



新华通讯社重点报刊

第4635期
总第5601期统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67主办
新华通社
出版
江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台
都市圈圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005

传真

025-84783504
24小时新闻热线
025-96060本报员工道德监督电话
025-8478350196060短信互动平台
1.移动用户:发送短信,彩信至1065830096060
2.电信用户:发送短信到10659396060
3.联通用户:发送短信到1065596060封面主编 张玮
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 崔洪曜

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

精要

江苏今夏实施4级预警 力保居民用电

超35℃时关闭户外广告和景观照明;小区公摊电费每度涨2分

7月2日,全省统调最高用电负荷已经达到5898万千瓦,创下今年以来的新高。昨天,记者从江苏省电力公司迎峰度夏新闻通气会上获悉,今年夏季江苏统调最高用电负荷将达7500万千瓦,比去年增加872万千瓦。今年全省最大可用电力资源约为6900万千瓦,缺口达600万千瓦。针对电力紧缺的情况,江苏省电力公司制定了详细的迎峰度夏方案,启动四级预警响应预案,当温度超过35℃时,室外的广告牌和景观照明必须关闭,商用电梯和空调要停用一半以上。

□通讯员 张健 现代快报记者 朱俊俊

小区公摊电费
每度涨2分钱

实施阶梯电价之后,许多市民很关心,小区的公摊电费该如何计算?

江苏省电力公司营销部主任顾国栋在新闻通气会上称,小区的公摊电费不按照阶梯电价方案执行,但是在原有电价的基础上每度涨2分钱,与阶梯电价同步实施。顾国栋说,小区公摊用电属于非居民用电,但执行的是居民用电价格,此外,学校、敬老院等用电费用也在原有基础上涨2分钱。

实施四级预警
尽量避免紧急拉闸

当出现持续高温、电源不足、突发事件等情况,将及时启动预案响应。

具体预警等级分为四级:I级蓝色预警,全省负荷缺口在0~200万千瓦;II级黄色预警,全省负荷缺口在200万~400万千瓦;III级橙色预警,全省负荷缺口在400万~700万千瓦;IV级红色预警,全省负荷缺口在700万千瓦以上),尽可能减少和

避免在极端情况下的紧急拉闸限电情况。

据记者了解,不同等级的预警,预示着会减少相应的负荷。如当蓝色预警启动时,供电部门会通知限电企业,要求减少0~200万千瓦的负荷,当黄色预警启动时,负荷会要求进一步降低,企业也必须关闭更多的机器,直至暂停生产。

气温超过35℃
关闭户外广告、景观灯

为了确保居民用电、公共事业单位和重要用户的用电,供电部门也会加大错峰等手段。

据介绍,以南京为例,当温度超过35℃时,室外的广告牌、景观照明在晚上7点至9点用电高峰期间必须要关闭,商用电梯和照明必须停用一半以上,宾馆、商场的空调温度要调至25~26℃。

据记者了解,供电部门已经与用户签订了有序用电的协议,当用电负荷达到一定缺口时,会根据这一方案,要求用电企业自己减负,用电企业会根据之前的测算,关闭一定的照明和电梯。如果用电企业不主动减负,供电部门有可能会拉闸限电。

观点提要:当然,让鱼翅离开公务接待的餐桌不是孤立的动作,它是一整套制度发力的结果。同时,它也可以成为规范、限制公款吃喝的案例示范。从这一点来说,“三年内太久,只争朝夕”,公众希望看到,“公务鱼翅”早一点遁形。因此,尽早出台“公务接待不得食用鱼翅”的规定是民心所向,大势所趋。

“公务鱼翅”禁令三年内出台 能不能更快一点?

“社评”

□现代快报首席评论员 伍里川

昨天,人民日报刊登一组读者来信晒“公家”的铺张浪费,人民网以“‘权力浪费’令人痛心忧心”为题将这一新闻置顶。

人民日报迄今已推出4期“晒晒‘公家’的铺张浪费”,透露出一种遏制铺张浪费、厉行节约的浓烈意识,值得关注。

在各种铺张浪费中,公款吃喝恐怕是最大最严重的问题之一,也是民众反应最为强烈的廉政诉求之一。面对严峻现实和民意期待,来自上层的积极回应令人鼓舞。

2011年3月,全国人大代表丁立国在十一届全国人大四次会议上提出建议,通过立法手段,禁止鱼翅贸易,保护海洋生态平衡。7月2日,中国网络电视台网络新闻联播记者从国务院机关事务管理局政策法规司获悉,国务院机关事务管理局已正式发函给丁立国。该司相关负责人

表示,政策法规司将会同有关部门细化公务接待管理的规定,“公务接待不得食用鱼翅”的规定3年内将会出台,最快也会在一两年。

从人民日报近期密集关注“公家”的铺张浪费,到国务院传出“3年内将规定公务接待不得食鱼翅”,可以视为一种特别的信号,这就是,高层对于从制度上和根源上消除铺张浪费积弊、解决公务接待奢侈问题,将有着深层次的动作。6月13日,国务院常务会议审议通过《机关事务管理条例(草案)》。降低运行成本、建设节约型机关的要求非常清晰。草案的通过无疑加深了公众的相关“知觉”。在这种形势下,把出台规定禁止“公务鱼翅”的时间尽量提前,更有合理性。

当下,老百姓对大吃大喝深恶痛绝的同时期待制度性变革加速。3月消息,中国青年报联合多家媒体对全国31个省(区、市)10844人进行的调查显示,有85.5%的人认为当前公务接待问题依然严重。87.4%的受访者表示我国需尽快出台公务接待标准。值得一提的是,高层表态与百姓呼声相契合,剑指“铺张浪费病”。

勤俭节约是执政党的一贯方针和优良传统。2009年全国两会,胡锦

涛在参加江苏代表团审议时指出:要坚决反对讲排场、比阔气、铺张浪费和奢靡之风。

2006年印发的《党政机关国内公务接待管理规定》,对公务接待的范围、标准和规模亦有明确规定,当年的国内公务接待工作座谈会也加以强调。

公务接待讲节约、反浪费,是加强党风廉政建设和廉洁自律的内在要求,是增强党政机关公信力、树立党和政府优良形象的应有内容。

无论从什么层面来说,“公务接待不得食用鱼翅”更是起码要求中的起码要求。

令人忧虑的是,尽管规定明确,要求明确,但公务接待还是存在明显的走形“破格”现象,首当其冲的就是公款吃喝走向奢靡,茅台拉菲、鱼翅鲍鱼乃至各种珍品美味,竟然也可以在“接待标准内”。且不仅大机关上鱼翅,基层也“不甘落后”。这无疑败坏了党风政风,引发民众的忧虑和反感。

时代在发展,今天的公务接待自然不能苛求一味降低标准,但是也决不该大手大脚花钱,山珍海味胡吃。

全国人大代表丁立国直言“食用鱼翅成为身份和社会地位的象征”,一言以蔽之,公务接待中浪费、奢靡现象的久治不愈源于“权力显摆”。这种“权力显摆”对应着扭曲的面子观、权力观,似乎没有鱼翅就没有面子,就不能显示权力的分量。

只有从制度上对权力加以制约,对公款使用加以审查,才能扭转铺张浪费明目张胆却预算信息不透明的局面。公众注意到,下一步公务接待管理规定将做细化,一是完善公务接待管理制度,规定公务接待不得食用鱼翅,二是从经费预算和财务报销渠道限制鱼翅等高档菜品开支,三是将公款大吃大喝行为纳入行政问责范围,强化监督和制约。若这三个方面得到落实,特别是问责和监督利器得以挥舞,“公务鱼翅”自然难再露头。

当然,让鱼翅离开公务接待的餐桌不是孤立的动作,它是一整套制度发力的结果。同时,它也可以成为规范、限制公款吃喝的案例示范。从这一点来说,“三年内太久,只争朝夕”,公众希望看到,“公务鱼翅”早一点遁形。因此,尽早出台“公务接待不得食用鱼翅”的规定是民心所向,大势所趋。

■阶梯电价政策问答

“先峰谷后阶梯”电费计算公式

$$\text{总电费} = \boxed{\text{基础电费}} + \boxed{\text{第二档递增电费}} + \boxed{\text{第三档递增电费}}$$

$$\boxed{\text{基础电费} = \text{峰电量} \times \text{峰电价} + \text{谷电量} \times \text{谷电价}}$$

$$\boxed{\text{第二档递增电费} = \text{第二档用} \times \text{第二档递增电价}}$$

$$\boxed{\text{第三档递增电费} = \text{第三档用} \times \text{第三档递增电价}}$$

身份证明原件等资料,按该住宅证明明下的户籍人口总数进行核定。

租住他人房屋的,不能申请办理家庭户籍人口用电基数调增业务。

5 阶梯电价实施后,峰谷分时电价如何实施?

在已执行峰谷电价的地区,将继续由居民用户自愿选择执行居民峰谷分时电价。实施阶梯电价后,居民用户电价按照“先峰谷、后阶梯”的方式计算(见上表)。

比如,一户居民一个月用电量为300度,峰时用电200度,谷时用电100度,计算电费时,先要按照峰谷电价计算,峰时电价为0.5583元,谷时电价为0.3583元,计算结束之后,再按照阶梯电价方案计算,因为这户居民超过了第一档电量70度,超过的部分再按照每度5分钱计算。因此,这户居民的实际电费应该为:200×0.5583+100×0.3583+(300-230)×0.05=150.99元。

[提醒] 省物价局关于试行居民阶梯电价的两个管理实施细则昨日已出台,市民可登录江苏电力95598供电服务网站www.95598.js.sgcc.com.cn查询。

1 江苏居民阶梯电价政策如何考虑家庭人口差异?

根据江苏政策文件规定,对家庭户籍人口在5人(含5人)以上的用户,每月增加100度阶梯电价基数。即:第一档为330度及以内,维持现行电价标准;第二档为331~500度,在第一档电价的基础上,每度加价0.05元;第三档为高于500度部分,在第一档电价的基础上,每度加价0.3元。

2 如何办理阶梯电价家庭户籍人口用电基数的业务?

符合条件的居民家庭,由用电客户房屋产权所有人向供电公司提出增加家庭人口用电基数的调增业务申请。办理时需提供电费交费卡(或近期电费发票)、与用电地址一致的房产证明材料原件和户口簿原件、房屋产权人身份证原件、户籍内所有人口身份证件原件等资料。

合表用电、出租房屋、暂住证

明、军官证、学生证、驾驶证等信息材料,不能作为申请增加家庭户籍人口用电基数的依据。

同一个人不能申请不同用电地址的阶梯电价家庭户籍人口用电基数调增业务,即一个有效身份证只能在一个用电户下参与居民阶梯电价家庭户籍人口用电基数调增。

3 低保户和五保户是否可同时申请办理阶梯电价家庭户籍人口用电基数的业务?

可以。江苏城乡“低保户”和农村“五保户”家庭每户每月申请享受15度免费用电基数,可同时申请办理家庭户籍人口用电基数调增业务。

省物价局关于试行居民阶梯电价的两个管理实施细则昨日已出台,市民可登录江苏电力95598供电服务网站www.95598.js.sgcc.com.cn查询。